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Iskolák.
(K. S».) Más esztendőben ilyen­

kor prédikátoroknak csaptak fel az 
újságok.

A prédikáció igy hangzott: kez­
dődik az iskolai év, itt a pályavá­
lasztás ideje, most gondolkozzatok, 
apák gyermekeitek sorsán; ne vi­
gyétek ügyvédnek, doktornak, ta­
nárnak, lateinernek, hanem gondol­
játok a gyakorlati életre, adjátok 
iparosnak, kereskedőnek.

Meg-megujultak minden eszten­
dőben ezek a prédikációk. Foganat­
juk soha nem volt semmi.

Az apák nem változtak meg, 
sem a gyermekek, lem az iskolák 
s az idén, ime, mintha elmaradoz­
nának ezek a prédikációk, a célta­
lan szónoklatok.

Helyükbe józanabb hangok lép­
nek. Józanabbak, igy mondjuk, ho­
lott a régi sablon ellenére épen ar­
ról beszélnek, hogy bizony az ipari 
pálya megkeresése a mi sajátos, 
olykor szomorú viszonyaink között 
még nem jelenti a boldogulást, hogy 
bár tagadhatatlanul nagy a nyomo­
rúság a lateinerek között, azért nem

kevesebb a baj az úgynevezett gya­
korlati foglalkozásokkal sem.

Józanabbnak mondjuk ezt a 
beszédet, mert a gyakorlati élethez 
jobban alkalmazkodik, mint a meg­
szokott ájtatos oktatás.

A história mindig az élet után 
kullog, az élet már rég eldöntötte, 
hogy nem a kapacitálás szerint osz­
lanak meg az emberek foglalkozá­
sok és iskolák között, hanem úgy, 
amint az anyagi kényszerűség árja 
sodorja őket.

Az iskolák lehetnek bármily 
kitűnőek, az iskolák redukálhatják 
az analfabéták számát, javíthatnak 
a kultur-viszonyokon, de nem vál­
toztathatják meg egy ország gazda­
sági erőkifejtését.

Ép a legerősebb produktivitást 
a legnagyobb gazdasági munkát ki­
fejtő országok példája mutatja, hogy 
az iskola nem feltétlenül felel meg 
a későbbi gazdasági eloszlásnak. 
Hiszen az ügyvédből kitűnő vállal­
kozó is lehet; a francia gazdag ipa­
ros latin iskolába járatja gyerme­
két, aki később az üzletet átveszi 
és az angol gyáros fia, mielőtt apja 
irodájába kerülne, elvégzi Oxfordot.

Nem volt tehát igazuk a prédi­
kátoroknak,- amikor azt hitték, — 
hogyha gimnáziumoktól, egyetemek­
től elriasszák az ifjúságot, megol­
dani segítik az ország gazdasági 
problémáit.

A szándék feltétlenül jó és he­
lyes volt.

Szükséges, hogy minél több 
magyar ember munkás, szabad fog­
lalkozást válasszon. Azaz szükséges, 
hogy az élet alkalmat adjon néki 
arra,hogy erőit kellően kifejthesse.

Ha ez az alkalom meglesz, a 
maga iskoláját meg fogja találni 
mindenki.

Mert nem az iskola alakítja át 
az életet: az élet teszi az iskolát.

Politikai hírek.
A nemzetiségi párt bomlik. Buda­

pestről jelentik: Hodzea Milán országgyűlési 
képviselő, aki tegnap még azt állította, hogy 
a szerbek nem lépnek ki a nemzetiségi párt­
ból, ma a „Pester Lloyd “-hoz levelet inté­
zett, melyben elismeri, hogy a radikális szer- 
bek mégis kilépnek a nemzetiségi pártból. A 
kilépést már holnap, vasárnap fogják beje­
lenteni a rumai pártgyülésen.

A sóhajok könyvéből.
I.

Itt hagytál hát te, meghalt asszony, 
Árván hagyva lelkem világát 
S csupán sírodra tehetem le 
Szivemnek a nagy fájdalmakban, 
íme most itt egy röpke dalban, 
Először kinyillott virágát.

Virágom hervadt. Fáradt a dalom, 
Pedig a szivemből fakadt 
S tiszta zengését, hogy nem leltem,
Ne csodáld, hisz’ nótázó lelkem 
Nagyon sok húrja megszakadt.

II.
Tépett ruhákkal gyászoltatja 
Izrael népe: fiait.
Izekre szakgatott lélekkel,
A fájdalmaktól magtépettel,
Ültem le a gyász napjait.

S most is, mikor zűrös agyamból 
Egy tiszta gondolat kivált:
Betűkbe formált áldozásként,
Szárny aszegett, fáradt madárként 
lm, virágos sírodra szállt.

Ssathmáry Zoltán.

A vén leányok.
Irta: Vándor Iván.

A fehér villa terraszán két leány ült. 
Osöndes, nyugodt alkonyat volt. A tenger 
halkan, titokzatosan beszélgetett. Az átlátszó 
fehér ködből, mely elválasztja a nappalt az 
éjszakától, sápadtan kezdett kibontakozni a 
csillagoknak a fénye. Valami volt a levegő­
ben, ami gondolkozóba ejti, szomorúvá teszi 
az embert. Besötétedett. A kert fáinak a fekete 
árnya megmozdult suttogva. A tengeren éles 
fénysugár eikkázott keresztül és egy kis bár­
kának a vitorlája fehérlett ki a homályból. 
A tenger közepén, mint egy óriási, fekete 
rém, mozdulatlanul állott egy hatalmas hadi­
hajó.

A fehér villa egy virágos kert közepén 
állott. Karcsú oszlopaival és kecses tornyá­
val, olyan volt a homályban, mint egy me­
sebeli kastély. Az elsőemelet négyszögletes, 
nyitott terrasza, melyet szinte elborított a

Eálma, kaktusz, fikusz, orkidea, azálea és 
ortenzia a Szemirámisz függő kertjéhez volt 

hasonló.
A két leány, egy szóleslevelü pálma alá 

húzódott és sokáig nem szólt egy szót sem. 
Egyik sem volt már fiatal, de még mind a 
kettő szép. A szőke Mária, fehér köpenybe 
burkolódzott és lehunyta szemét. A másik

Beatrix, egy barnahaju, kedves arcú leány, a 
tengert nézte.

Bea piros vászonruhát viselt, széles, vi­
rágos kalapja mellette hevert egy széken. 
Egészen fiatalosan mutatott, a hangja üdén 
csengett, csak a hajába lopta be magát egy- 
pár fehér szál.

A csend olyan ünnepies volt körülöt­
tünk, mint egy templomban és ők sokáig 
nem merték fölzavarni a hangjukkal a nyu­
galmat. Mikor megszólaltak, csöndesen be­
széltek olyan dolgokról, melyeket nappal 
nem bolygatott volna egyik sem.

Bea kezdte el:
— Hidd el, Mária, nyugodt vagyok. 

Már megszoktam, hogy egyedül legyek. 
Néha vannak perceim, mikor még lázong a 
lelkem, vagy mikor ok nélkül elzzomorodom. 
De ez most már ritkán esik meg. hs tudok 
nevetni is. Néha, nem mondom, félek egy 
kicsit a sötétben és van egy óra a házban, 
melynek olyan a hangja, mint a lélekharang 
és azt nem szeretem.

— Mindig arra emlékeztet, hogy egy­
szer el kell menni. — De különben még 
nem vagyok igazi vén leány. Macskám nincs 
is, csak egy kutyám. És csodálatos, szeretek 
élni. Pedig ha azt kérdezem magamtól, miért 
élek, nem tudok rá felelni.

Mária közbeszólt:

Jó tartós iskolai cipők csakis "Mi

ELFENBEIN & ELEI
cipő-üzletében szerezhető be, hol sa­
ját műhelyünkben készül férfi-, női 
és gyermek-cipő. Jó és tartós mun­
káért kezeskedünk. Megrendelések 
o o pontosan eszközöltetnek, o o
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Hodzsa Milán levele igy hangzik: 
Tisztelt Szerkesztőség I 
Az önök lapja és több más lap egy 

nyilatkozatomat közölték, melyben ki­
fejezést adtam ama nézetemnek, hogy a 
szerb radikális pártnak a nemzetiségi 
pártból való kilépését nem tartom való­
színűnek, mert arra politikai ok nincsen. 
Eme felfogásomat megerősítette Manojlo- 
vios képviselőnek az a kijelentése, hogy a 
kilépés nem áll küszöbön. Most azonban, 
ha nem is hivatalos, de megbízható forrás­
ból arról értesülök, hogy a radikális szer- 
beknek a nemzetiségi klubból való kilé­
pése mégis küszöbön áll és hogy a kiló- 

és a szerb radikális pártnak szeptember 
ikáia Rumába (Horvátország) egybehí­

vott gyűlésén fog kimondatni. Tisztelettel 
Hodzsa Milán, orsz. képviselő.

A kivándorlás kérdése.
Politikai hírek.

A miniszterek Budapesten.
Budapest, szeptember 7.

(Sajói tudósítónktól.) Még a tavasszal 
bizottságot küldött ki a függetlenségi párt, 
azzal a feladattal, hogy foglalkozzék a ki­
vándorlás okaival, körülményeivel es a baj 
megszüntetésének módjával. A bizottság a 
parlamenti szünet megkezdéséig érdemleges 
munkát nem végzett.

A feladat azonban, amellyel megbízták, 
egyre nagyobb fontosságúnak mutatkozik. A 
bizottság néhány tagja megfogja kérni Ug­
rón Gábor elnököt, hívja össze minél előbb 
a tanácskozást.

A bizottság első teendője az lesz, hogy 
megkéri gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
tert, közölje az uj kivándorlási törvény ter­
vezetét és a végleges megszövegezésénél 
vegye figyelembe a bizottság észrevételeit.

A jövő hét elején együtt lesz Budapes­
ten csaknem valamennyi miniszter. A mi­
niszterjárás nemcsak a politikusokat von­
zotta Budapestre. Néhány vidéki küldöttség 
is bejelentette jövetelét. A minisztereknek 
munkájuk legkezdetén természetesen kissé 
zavaró a küldöttségek fogadtatásával járó

időveszteség, azért, ahol csak a közérdek sé­
relme nélkül lehetséges, elkerülik. Vannak 
persze minden körülmények között méltány­
lást igénylő indokok, amelyek elől most sem 
zárkóznak el. A rendes fogadást a minisz- 
tirek a jövő héten még nem kezdik el.

Erre az időre van tervbe véve egyéb­
ként a bécsi ut, amely a kiegyezés miatt 
szükséges.

A küldöttségek tudvalevőleg főképen 
Kossuth Ferencet keresik fel nagy szám­
ban. Most jutott nyilvánosságra egy újabb 
küldöttség terve. Kossuth Ferenc leiratban 
arra kérte a vasutasokat, hogy szüntessék 
be a neki és Szterényi államtitkárnak át­
adandó emlékalbumra megkezdett gyűjtést. 
A vasutasok az eddig összegyűlt összeget 
jótékony célra, valami humánus vasutas in­
tézménynek szándékoznak adni.

Minthogy azonban eredetileg is úgy 
gondolták, hogy az albumot nagy monstre- 
deputáció nyújtsa át, a küldöttség, ha album 
nélkül is, meg fog jelenni az ősszel a keres­
kedelmi minisztérium vezetőjénél ás köszö­
neté kapcsán közölni fogja a gyűjtött ösz- 
szegre vonatkozó elhatározását. Szó van róla, 
hogy a küldöttséget gróf Batthyány Tivadar 
vezesse, de a vasutasok egyrésze jobb sze­
retné, ha a vezető is a vasutasok küzül ke­
rülne ki. > *

A szerb radikális párti nemzetiségi kép­
viselők — most már befejezett dolog — ki­
lépnek a nemzetiségi pártból és a független­
ségi párthoz csatlakoznak. Hárommal gya­
rapszik igy a koalíció és a függetlenségi párt 
száma. A dolognak természetesen inkább 
elvi jelentősége van. A szferb radikális párt 
tényleg elejétől kezdve perszonál unió alap­
jai! állott és ezt a meggyőződést a képviselő- 
házban is kifejtette már tavaly egyik hí­
vünk, Musiczky Donéi.

*

A kereskedelmi minisztériumban ma 
délben tanácskozás kezdődött a szénszállítás 
ügyében. Az ankóton Szterényi államtitkár 
elnökölt és több napig el fog tartani.

Városháza és vármegye.

Szabadságról. Oláh Károly, Debrecen 
város tanácsnoka tegnap este tért haza 4 
heti szabadság után. a tanácsnok holnap, 
hétfőn veszi át hivatalát.

Bercsényi Miklós szobra. Debrecen 
városához Ungvármegye közönségének át­
irata érkezett a tegnapi postával, melyben az 
Ungváron, Bercsényi Miklós emlékére eme­
lendő szobor költségeihez kérik Debrecen 
hozzájárulását. A kérvény felett végérvénye­
sen a közgyűlés fog dönteni.

Átiratok. Az országos magyar házi­
ipari egyesület előkészítő bizottsága felhívta 
Debrecen városát az egyesület tagjai közé 
való belépésre. A székesfőváros pedig átira- 
tilag kért a budapesti Árpádszoborra hozzá­
járulást. Ez átiratokat a tanács rövid időn 
belül elfogja intézni.

A pusztaszeri Árpád-ünnep. Hon­
foglaló Árpád vezér ezeredik halálozási év­
fordulója alkalmából országos ünnepélyt ren­
deznek Pusztaszeren, Csongrádmegyében. Mi­
vel az ünnep országos jelentőségű, Debrecen 
városát is felkérték a költségekhez való 
hozzájárulásra.

Városi ügyek.
Átiratok, feliratok.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— szeptember 7.

(Saját tudósítónktól.) E héten 
már a harmadik délutánt foglalta 
el az a sok többé kevésbbé fontos 
ügy, melyeket a jog- és pénzügyi 
bizottság az e havi városi közgyű­
lésre előkészít.

A tegnapi délutáni ülésen egész 
sereg, más törvényhatóság által a 
képviselőházhoz, avagy Debrecen 
városához intézett feliratot, illetve 
átiratot vették kellő tárgyalás alá s 
azokat egytől egyig pártolólag vet­
ték tudomásul.

A tegnapi ülés lefolyásáról a 
következő részletes tudósítást adjuk :

Délután pont fél 4 órakor nyi­
totta meg Király Gyula elnök az 
ülést.

— Férjhez kellene menned. Még fiatal | 
vagy és szép. '

— Nem akarok. Elkéstem már vele. 
Mit gondolsz, hány éves vagyok ?

Mária egy parányit elmosolyodott:
— Nem tudom, de azt hiszem, több i 

vngy, mint amennyinek látszol. <
— Mégis, mit gondolsz?
— Hát, hát — harminc.
— Meg nyolc.
— Lehetetlen. Nem értem, miért nem 

mentél eddig. A te természeteddel vén leány- ; 
nak maradni, szinte hihetetlen.

Bea közelebb húzódott hozzá:
— Mert nem akartam alkudni. Nem j 

kellett a félboldogság. Azt gondoltam, a 
házasságban nincs középút: vagy boldog, 
vagy szerencsétlen az ember. Az egyik nem 
lehettem, a másik nőm akartam lenni.

— Azt gondoltad, téged nem tudna 
senki boldoggá tenni. Vannak ilyen tulfino- 
mult lelkű nők...

Bea megrázta a fejét.
— Ilyen nők nincsenek. Minden leány, j 

vagy asszony szemben áll egyszer azzal, > 
akivel boldog tudna lenni. — De az élet ! 
olyan furcsán van berendezve. Jön az a ; 
valaki, ránk néz és — tovább megy

Bea vállat vont:
— Mi, leányok nagyon ostobák vagyunk. ■

Mikor tágra nyitott szemmel először tekin­
tünk bele az eleibe, csak nézünk, de nem 
látunk. Oiynn sok a fény, olyan nagy a 
ragyogás körülöttünk, hogy káprázik tőle a 
szemünk. Olyan szép a világ. . . És azt 
hisszük, minden igaz.

Egyszer aztán, mikor már bontakozni 
kezd a leányunk a lelke, mely olyan, mint 
egy bársonyos levelii virág, jön egy nyári 
fagy — az első csalódás. Minden leány csa­
lódik, de az egyik kiheveri, a másik pedig 
azzal tölti el az életét, hogy ápolja, dédel­
geti a lelke szegény, bei eg," fekete szirmait.

— Az ember meggyógyul — mondta 
Mária, pedig maga sem hitte, amit mondott.

— És megváltozik. Látod ón nem 
tudok hinni. Azelőtt más voltam. Azt hittem, 
hogy vannak dolgok, melyek szentek, mint 
az imádság. Nem bírtam megérteni, hogy 
azokkal tréfálni lehessen.

Bea egy kicsit elhallgatott, aztán keser­
nyés hangon mondta:

— Engem kinevetett egy ember. Mula­
tott rajtam.

Emlékszem rá, egyszer rózsaszín ruha 
volt rajtam és igy beszólt velem: Maga nem 
lesz többé Bea. Mától kezdve Mosoly kis­
asszony lesz a neve.

Aztán megnézett és azt mondta: Szebb, 
mint a szép. Hogy megnőtt tegnap óta.

Mosoly kisasszony, gondoljon a fórjhezme- 
nésre. Akkor gondoltam is rá.

Máskor meg igy szólt: Tudja mit, 
Mosoly kisasszony, adja ide a kezét és indul­
junk együtt a nagy útra. Én dolgozom, 
maga mosolyogni fog.

Ha elfáradok, megsimogatja a homlo­
kom, ha nem lesz dolgunk, nézzük a bárány­
felhőket az égen.

Én azt hittem, komolyan beszél és ott 
hagytam a kezemet a kezében.

Egyszer eljött hozzánk és az mondta, 
búcsúzik. Nem mondta, hogy nem jön 
többet vissza, de én éreztem. Olyan vidám 
volt, mikor elment. Nevetett. Nem értettem, 
hogy lehet ilyenkor nevetni. Nekem nagyon 
fájt.

Tudtam, hogy nem fog többet vissza­
jönni és még is vártam. Vártam, hogy be­
toppan és ezt mondja:

— Na Mosoly kisasszony, készen van-e ? 
Indulhatunk? De ez még szép volt, igy re­
ménytelenül remélni. De később. Az nagyok 
kínos volt. Elvette a kuzinomat. Rokonon 
lettünk. El kellett menni az esküvőjére. Ke­
zet fogtam vele és mosolyogtam, nem úgy, 
mint régen, de mosolyogtam. Később be­
szélgettünk is egy kicsit. C vidám volt, mint 
mindig. Megfogta mind a két kezem és ezt 
mondta:

Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünfeld Adolf és Társánál
Debreczenben a kiatemplom mel- 
---- ——^— lett kaphatók.
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Eleinte alig volt jelen 2—3 bi­
zottsági tag, de későbben mégis 
összegyűltek elég szép számban.

Jelenvoltak az ülésen Király 
Gyula tanácsnok elnöklete alatt: 
Juhász Ignác, beregi Nagy Sándor, 
Csanak József, Komlóssy Arthur, 
Rochlitz Arthur, Bacsó Dezső dr.’ 
Roncsik Lajos főszámvevő, Varga 
Károly tb. tanácsnok előadó.

As erdőégés veszedelme.
Mikor a sámeoni vasutat megépítették, 

már akkor jeleutette az erdőmeeter, hory 
az erdőn átvétető úttest mellett az erdőt 
busz ölnyi szélességben ki kell irtani, ne­
hogy a mozdonyból kiszálló szikra tüzet 
okozhasson.

A vasúttal kötött szerződés értelmében 
is köteles a város a pályatest környékét 
tüzmenteeiteni. A bizottság a szerződést ki­
adta az erdőmesternek, hogy annak értelmé­
ben járjon el.

Rendőrök pótléka.
Azok a rendőrök, akik próbaidőre vé­

tettek fel, drágasági pótlékot kérnek a vá­
rostól. A főszámvevő javaslatára havi 6—5 
korona pótlékot szavazott nekik a bizottság 
visszamenőleg julius hó 1-től kezdődő 
érvénnyel.

Napidijasok kérvénye.
Megemlékeztünk annak idején, hogy a 

városi nyugdíjasok kérvényt intéztek a köz­
gyűléshez, hogy öt évi szolgálat után adják 
meg nekik a nyugdíjjogosultságot.

Juhász Ignác méltányosnak tartja a 
kérelem teljesítését, de addig, amig a mostani 
nyugdijezabályzat érvényben van, nem lehet 
dönteni. A kérvényt kiadták a nyugaijellen- 
őrző bizottságnak.

A színházi alkalmazottak 
gyugdtja.

Hasonlókép a nyugdijjogosultak közé 
való, felvételüket kérték a városi színház 
alkalmazottai, úgymint a festő, gépész stb. 
A nyugdijellenőrző bizottság a gépész kivé­
telével, aki nem állandó alkalmazott, a fel­
vételt javasolja. A bizottság is igy hatá­
roson.

Ki lehet erdőtisxt.
Temesmegye felirt a belügyminiszterhez 

az erdőtörvény azon szakasza ellen, amely

az erdőbirtokosokat arra kötelezi, hogy az 
erdészeti szóigaszomőlytetet is erdőusztek- 
ként eskesse fel. Hasonló szellemű felirattal 
támogatják.

Március 15. Október 6.
Győr- és Somogy vármegyék felvetőt 

intéztek a képviselőházhoz, hogy október 
6 és szeptember 15 nemzeti ünnepekké avat­
tassanak.

A feliratot hasonló felirattal pártolják 
annál is inkább, mert Debrecenben már 
úgyis ünnep ez a két nap.

Az árvaszék kölcsönpénze.
Az árvaszék szabályrendeletet dolgozott 

ki, hogy 50 éves törlesztéséé kölcsönöket 
adhasson. A szabályzatot a belügyi kormány 
jóváhagyta azzal a módosítással, hogy hat 
helyett csupán öt százalékos kamatot szed­
hessenek. A bizottság ezzel szemben enge­
délyezte a hat százalékos kamat szedését s 
az iratokat felszerelés végett visszaadta az 
előadónak.

A gyermekvédelem ügye.
Bsztergomvármegye a gyermekvédelem 

ügyében irt fel a parlamenthez és átiratát 
áriolás végett küldte meg Debrecennek, 
'asonló szellemű felirattal pártolják.

A szerencsejátékok ellen.
Nagyvárad város törvényhatósága felirt 

a képviselőházhoz a lóversenyfogadások be­
tiltása, az osziálysorsjáték beszüntetése s a 
börzéjét óknak az üzleti forgalom lebonyolí­
tására való megszorítása iránt. Juhász Ignác 
szerint annál is inkább pártolni kell e fel­
iratot, mert Wekerle Sándor miniszterelnök 
határozott ígéretet tett e kérelem teljesítésére. 
Hasonló felirattal pártolják.

Gazdasági kamarák.
Jásznagykunszolnokvármegye a gazda­

sági kamarák felállítása érdekében a képvi­
selőházhoz intézett felirat pártolását kéri. Az 
átiratot véleményezés végett a gazdasági 
bizottságnak adták ki.

Egyéb átiratok.
Komáromvármegye a halálbüntetés el­

törlését kéri a parlamenttől. Napirendre tértek 
felette.

A tulipánszövetség arra kéri a várost, 
hogy alapitó tagjai közzé lépjen. Jelentés- 
tétel végett kiadtak a főszámvevőnek.

Csongrádvármegye a görög keleti ma­

pá
H

— Remélem, kedves Bea, jő rokonok 
leszünk. Mi mindig értettük egymást. Em­
lékszik, mennyit tréfáltunk együtt. — Így 
mondta : tréfáltunk ...

Aztán telt az idő. Pedig hidd el, vol­
tak, akik hívtak magukkal a nagy útra. nis 
néha már úgy is volt, hogy megyek. Szeret­
tem volna boldog lenni, szerettem volna, ha 
szeretnek és mégis, mikor már komolyra 
fordult a dolog, nem bírtam rávenni maga­
mat. Megállított valami és mindegyiknek azt 
mondtam: Ne tréfáljon, barátom.

— Nem jól tetted, Bea. Mégis csak 
az az élet.

— Hát akkor te miért maradtál igy ?
— Az egészen más. Én beteg vagyok. 

Nekem meghalt a vőlegényem. Öngyliikos 
lett ...

Elhallgatott. Bea nem mert kérdezni 
semmit, csak várt. Mária fölállott, átment a 
terrasz másik oldalára és belenézett a ho­
mályba.

Lent kigyultak a villamos lámpák és 
az aranyos sugárözönből fel felhangzott az 
emberek gondtalan kacagása.

Mária visszafordult és tompa hangon 
mondta: Meghalt. Érted? Meghalt, mikor 
legboldogabbak voltunk.

— De hát miért ?
— Miért? — Nem hagyott maga után

mást, mint egy nagy kérdést. Egy óriás, 
nagy kérdést, melyre nem tud felelni senki 
sem. Én is mindig azt kérdezem, miért? És 
néha addig töprengek rajta, mig úgy érzem, 
hogy szétpattan az agyam.

Máiia odament Beához és erősen meg­
fogta a kezét. Az arca csupa árny volt, csupa 
szenvedés.

Az egész teste úgy remegett, hogy Bea 
ijedten karolta át.

— Bea, mondd, hiszed te azt, hogy 
valaha még találkozunk? Lásd, ez gyötör. 
Ha tudnám, hogy megmagyarázza egyszer. 
Te mit hiszel? Hogy ott a sírnál végződik 
az élet? Vagy hogy azontúl kezdődik a 
szebb? — En azt hiszem

Ne,, ne, ne mond. Ezt sem tudj ti 
senki. Mondd, láttál már halottat ? Mit gon­
dolsz, miért mosolyog némelyik olyan rej­
telmes, megfejthetetlen mosollyal?

— Ő is így mosolygott. Én ráhajoltam 
ős azt súgtam neki: — Azért én mégis hü 
maradok hozzád. Most már érted, ugy-e, 
miért maradtam igy.

Bea megsimogatta a homlokát gyöngéden 
és csöndesen mondta; Szegény Mária.

Lent a katonazene elkezdett játszani. 
A két leány pedig, mint a kinek gyásza 
van, egyszerre fölállott és lassan bement a 
házba.

gyár egyháznak a bevett felekezetek közzé 
való sorozását kéri. Pártolják.

Pécs városa az állami dolgok végzéséér 
kárpótlást kór a kormánytól. Pártolják.

Dohányszlnek megvétele.
A Hidvéger testvérek saját költségükön 

építettek dohányszineket a Pallagon s most 
a dohányszinek átvételét kérik.

Az előadó javasolja az átvételt, de a 
bérösszeget az építési költségek 10 százalé­
kával! felemelései indítványozza. A bizottság 
azonban a kérvényezőket elutasítja.

Uj ipartelep.
A Földes és Vájna eég, azonkívül 

Földváry Mór elektrotechnikusok ipartelepet 
óhajtanak építeni. Ingyen telket és téglát 
kérnek a várostol. Az előbbi 100, az utóbbi 
40—50 munkást óhajt foglalkoztatni.

Magoss György dr. nem tartja elég 
komolynak a dolgot, hisz tervezet sincs az 
ipartelepről.

Sink a Sándor indítványára a bizottság 
kiadja a kérvényt a mérnöki hivatalnak, 
hogy a kérvényezőkkel előbb tárgyaljon.

A 48-as honvédek nyugdija.
Győrvármegye törvényhatósága felírt a 

miniszterelnökhöz, hogy az 1848 - 49 iki 
honvédtisztek nyugdiját olyképpen rendezze, 
hogy az agg haicosok abból gondtalanul 
megélhessenek. A bizottság a feliratot ha­
sonló felirattal támogatja.

A fémipari szakiskola ügye.
A fémipari szakiskola ügyét tárgyalta 

ezután a bizotiság. A belügyminiszter a köz­
gyűlési határozatot jóváhagyta.

A kereskedelmi miniszter leiratot inté­
zett a városhoz, amelyben ragaszkodik az 
általa megszabott feltételekhez. Magoss 
György szerint a miniszier mindössze egy 
2000 koronás ösztöndíj megadását .kérte. A 
bizottság javasolja a feltételek megtar­
tását.

Szőlőtermelők szövetkezete.
A debreceni szólő és bortermelő szö­

vetkezet egynéhány részvénye a város tulaj­
donában van. Az utóbbi időben válság hírek 
terjedek el a szövetkezetről, sőt az elmúlt 
év 48599 korona veszteséggel záródott, A ta­
nács ekkor elhatározta, hogy a részvényeket 
eladja. 10 darab részvénye van a városnak, 
10 000 korona értékben. A részvények mai 
árfolyama szerint is 12.000 korona a 10 rész­
vény értéke, tehát 2000 kor. nyereséggel le­
tetne azokat eladni. A bizottság kimondja, 
hogy a közgyűlés hatalmazza fel a tanácsot 
arra, hogy a részvényeket névérteken felül 
adja el.

A vármegyei függetlenségi párt
gyűlése.

Zászlót a pártnak!
— szeptember 8.

(Saját tudósítónktól.) Fontos ülése 
lesz Debrecenben hétfőn délután a 
vármegyei függetlenségi pártnak. 
A választmányi ülésen teszik meg 
az első lépéseket a párt zászlójának 
beszerzése iránt. Másik fontos tárgy 
még a pártszervezkedés, valamint a 
törvényhatósági tagválasztásokra vo­
natkozó megállapodások. Tekintve 
a sok nagyfoniosságu tárgyat az 
ülés iránt nagyérdeklődés nyilvánul 
meg.

A meghívó a következőképp 
hangzik:

Hol tölthetjük kelle- Q^pplipriiri kávéház és szállodában (Petőfi-tér). Minden este 
mesén időnket? a o vl/liClljf 1 zeneestély. — Figyelmes és pontos kiszolgálás. 
Olcsó szobaárak. (50 krajcártól feljebb.) Egész éjjel nyitva. — REIK JAKAB tulajdonos.

0 ^(/>vodxx----



”7——7”
lerwyie^ll,;

Vivl;

istwBS-

D K B RKCZKS 1907 szeptember 8

Meghívás.
A hajduvármegyei tüggetlen- 

sógi és 48-as párt választmányát 
folyó évi szeptember hó 9-én hétfőn 
délután 4 órakor Debrecenben az 
Angolkirálynő földszinti éttermében 
tartandó választmányi ülésre tiszte­
lettel egybehívom.

Tárgyak :
1. Elnöki bejelentés a pártszer­

vezkedés iránti intézkedések meg­
tételéről.

2. Kiküldött bizottság jelentése 
a pénztár vizsgálatról. Ezzel kap­
csolatban a további intézkedések 
megtétele.

3. Dr. Ballhazár Dezső és Csiha 
Elek indítványa a párt részére be­
szerzendő zászló készíttetése iránt; 
gyűjtő-ivek kibocsátása.

4. Elnöki előterjesztés a közelgő 
törvényhatósági bizottsági tagválasz­
tások iránti megállapodások tár­
gyában.

5. A szeptember 26-án tartandó 
vármegyei közgyűlés tárgyainak 
előkészítése.

6. A párt-közgyűlés idejének és 
tárgysorozatának megállapítása.

7. Előleges megbeszélések a 
vármegyei tisztujitás kérdésében.

Pontos és szives megjelenésüket 
hazafias tisztelettel kéri.

Hajduhadház, 1907 szept. 5.
Veazprémy István, 

a várm. függ. és 48-as párt elnöke.

Meghosszabbított szerződések.
A kórházi bizottság ülése.

— szeptember 8.
(Saját tudósítónktól.) A kórházi bizott­

ság tegnap délután 4 órakor a városháza 
nagytermében ülést tartott.

Jelen voltak Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt Ujfaiussy József dr., Tüdős 
Kálmán dr., Somogyi Pál dr., Horváth Ká­
roly dr., Burger Péter dr., Derakassy István 
dr., Roncsik Lajos főszámvevő, Aczél Géza 
főmérnök, Visky Sándor kórházi gondnok, 
Magosa György dr. tiszti főügyész ée Csikós 
Sándor dr.

A bizottság először Fekete Gábor ideig­
lenes Írnok segélyezés iránti kérvényét tár­
gyalta s részére 60 korona segélyt engedé­
lyezett.

Meghosszabbítani rendelte el a bizott­
ság Zoltán Hermann a kórházi szeméttelep 
kihordójának és Szliuka István szikvizszál- 
litó szerződéseit 6—6 évi időtartamra.

A debreceni kölcsönös segélyző egylet 
a kórházból gyógyultan elbocsátott betegek 
segélyezésére 500 korona alapítványt tett. 
Az alapitó levél az alapítvány kezelésével a 
házipénztári bízta meg, mig a bizottság az 
alapító-levelet visszaadta a főügyésznek oly 
módosítás céljából, hogy a kamatokat a kór­
házi pénztár kezelje, a kiutalásokat pedig 
a kórházi igazgató főorvos eszközölje.

Majd Adler Ignácné kórházi élelmező 
kérvénye folytán az eddigi szerződési össze­
geket 5 százalékkal fi lemeli, a szerződésnek 
6 évi időtartamra való meghosszabbításával 
pedig Visky Sándor gondnokot megbízza.

Végül még Kardos László kórházi fe- 
hérnomüszállitó lejárt szerződését rendelték 
el 6 évre meghosszabbítani, mire a bizottság 
ülése véget ért.

A vizsgálóbiróság munkában.
Befejezett vizsgálatok.

Ftilöp Júlia, Fejszés Ferenc 
bűnügye.

— szeptember 8.
(Saját tudósítónktól.) Az utóbbi 

hónapok alatt a debreceni vizsgáló- 
bíróság ugyancsak erős munkát 
végzett. Bonyodalmas, titokzatosabb­
nál titokzatosabb bűnügyekben in­
dult meg a vizsgálat s ezen bűn­
ügyek legnagyobbrészt most már 
elő van készítve az igazságszolgál­
tatás számára.

Fülöp Julia ügye.
Szenzációs bűnügynek indult Fülöp Ju­

lia, városi szülésznő ismert esete, mivel 
eleinte állítólag urinők, előkelő hölgyek is 
bele voltak keverve. Az előnyom ozat ugyanis 
több olyan gyanuokot hozott felszínre, me­
lyek arról szólották, hogy Fülöp Julia áldo­
zatai között úri hölgyek is vannak.

A lefolytatott vizsgálat azonban mást 
igazolt. Hoffmann József vizsgálóbíró szemé­
lyesen vezette ez ügyben a vizsgálatot, mely 
csakhamar a maga valóságában derítette fel 
az egész ügyet. Eszerint Fülöp Julia áldo­
zatai leginkább cselédek s más hasonsorsu 
szerencsétlen elbukott leányok sorából ke­
rülnek ki. A bűncselekmény ezeknél sem 
oly nagy, amit mutat az a körülmény, hogy 
ebben az ügyben most már egyetlenegy vizs­
gálati fogoly sincs. Még Fülöp Júliát is sza­
badlábra helyezték, mint már azt megírtuk.

A vizsgálat különben teljesen be van 
fejezve. Az ügyészség is elkészült a vádirat­
tal, úgy, hogy a tárgyalás már a jövő hó­
napban meg lesz tartva a büntető tanács 
előtt, melynek elnöke dr. Oláh Miklós lesz.

A halálos mulatság.
A másik ügv, melyben szintén befeje­

zést nyert a vizsgálat, Fejszés Ferenc hajdú­
böszörményi városi tb. tanácsnok, adónyil­
vántartó esete. Fejszés azért állott bűnügyi 
vizsgálat alatt, hogy julius hó 26-án éjjel a 
hajdúböszörményi Közpoti kávóházból erős 
felindulásban úgy ki dobta Kati István gaz­
dálkodót, hogy az a zuhanás következtében 
szenvedett sérüléseibe belehalt.

Az ügyben a böszörményi járásbíróság 
kezdette meg az eljárást, majd bekerültek az 
iratok a debreceni vizsgálóbíróhoz, mely az 
eljárást kiegészítette. Az ügyészség már el­
készítette a vádiratot, mely erős felindulás­
ban elkövetett halált okozó súlyos testisér­
téssel vádolja Fejszéét. A bűnügyi fótárgya- 
lás ebben az ügyben is a jövő hónapban 
lesz lefolytatva.

A debreceni színház megnyitása.
Előleges színházi Jelentés.

E hó 28-án nyílnak meg a deb­
receni színház kapui. A kezdődő 
szezonra Zilahy Gy ula kibocsájtotta 
már a szokásos színházi jelentést, 
melyet alább közlünk.

A társulat, eltekintve a karok­
tól, jobbára a régi tagokból áll. — 
Újak azonban Fehér 01&a énekesnő, 
akinek itteni vendégszereplése igen 
nagy sikerrel végződött s akinek 
szerződtetése közóhajtást képezett. 
A vígjátéki naivára Báthory Mária, 
aki szintén szépen debuttirozott a

a múlt szezonban. Uj még László 
Aranka, aki éveken keresztül a 
kolozsvári Nemzeti Színház kedvelt 
művésznője volt. Szathmáry Elek 
az operett társulatot van hivatva 
erősíteni. Mint operatenort a legjobb 
hírek előztek meg.

Uj tag még Irmay Béla a má­
sodkarmester.

Egyébként az előleges színházi 
jelentés teljes szövegében igy hang­
zik:

Előleges színházi jelentés.
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, 

hogy városi színházat 1907. szeptember 28-án 
megnyitom, — Egyben van szerencsém tár­
sulatom névsorát bemutatni.

I. Ügy vezetőség: Zilahy Gyula igaz­
gató és főrendező, Békés Gyula titkár, Marton- 
falvy György karnagy, Irmay Béla másod 
karnagy, Szakács Andor rendező, Polgár 
Sándor rendező, Győré Alajos pénztáros, 
Boreody József súgó, Vadász Lajos ügyelő.

II Előadó személyzet:
Hölgyek: Ardai Ida drámai és vígjá­

téki anya, Báthory Mária drámai és vígjátéki 
naiva, J. Csader Irén drámai hősnő, Fehér 
Olga operetté és opera alténekesnő, Hahnel 
Aranka drámai szende és vígjátéki színésznő, 
Lónyai Piroska Operette szubrett, Lukács 
Juliska hősnő, társalgási, László Aranka Ope­
rette és népszínmű komika, Zsigmondi Anna 
Operette szubrett es népszínmű énekesnő. 
Szabó Irma naiva, drámai szende, Zilahy 
Gyuláné opera és operette énekesnő, Perczel 
Carola, Perczel Rózsi balettáncosnők,

Urak : Arkossy Vilmos operette és nép­
színmű bariton, Bay László opera és operette 
bariton, Békés Gyula vígjátéki és jellem­
ezi nesz, Bérezi Ernő lírai szerelmes, natur- 
bursch. Boda Ferenc opera és operette tenor, 
Ligeti Lajos opera komikus, Polgár Sándor 
opera és operette buffó, komikus, Szathmári 

i Elek opera és operette tenor, Szakács Andor 
j hősszeielmes, Tallián László bonvivant, tár­

salgási, Ternyei Lajos szerelmes és énekes 
bonvivant. Vadász Lajos apa színész, Zilahy 
Gyula vígjátéki színész, bonvivant.

III. Segédszemélyzet: Arday Vilma, 
Bányai Etel, B. Caenker Róza, Erdélyi 
Margit, Fekete Etel, Havy Rózeika, Illyés 
Iduska, Kertész Kata, Kállai Hermin, Magda 
Eszti, Palasty Ilona, Rózsahegyi Ilona, Salgó 
Anna, Szalay Dúsa. Varady Józsa, Vadasz 
Lajosnó, Aidny Árpád, Barabás Károly, 
Erdős Hugó, Eiiás Gyula, Qazdáeska Lajos, 
Jászkürty Ferenc, Kallós József, Kies J. 
Sándor, Lenkey György, Mártonffi Jenő, 
Nagy József, Perényi József, Rónai Géza, 
Szilagyi Ernő, Ungvári Vilmos.

Zenekar: 24 tagú saját zenekar.
IV. Műszaki vezetés. Műszaki felügyelő 

és festő Gyöngyössy Viktor. Gépész Tóth 
János, egy segéddel. Fodrász Petrizsiny 
János, két segeudel. Könyvtáros Nagy József. 
Diszmester Ködbám Károly tizenkét segéd­
del. Szertáros Kerekes István három segéd­
del. Föruhatáros Horváth Ferenc két segéd­
del. Fővrlagositó Tűrök József. Világosiié 
Káté Imre. Szereposztó Papp Lajos. Portás 
Katonka József. 20 jegyszedő.

Műsoromra vonatkozolag tisztelettel 
jelentem, hogy a fővárosi színhazak kiválóbb 
újdonságai mellett sorra színre fogom hozni 
a régi jelesebb irodalmi termékeket, drámát, 
színmüvet, vígjátékot, népszínművet, operát 
es operettet egyaránt.
1- Bérelni lehet e hó 16-ától délelőtt 
U) 12-ig, délután 3—4-ig, a színházi pénz­
tárnál.

Bérleti feltétek:
180 előadásra A) B) C) bérletekre: 

Családi páholy, földszinten 1800 korona, 
családi páholy, tmelelen 1440 korona, föld­
szinti és 1. emeleti páholy 1080 korona, II.

Női cipők nagy választékban és legolcsóbb árak 
mellett a „Központi cipő és kalap áruháztan“

Dréher B őrei amok mellett. Telefon 435. szám.
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emeleti páholy 720 korona. — 120 előadásra 
A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérletre: 
Családi páholy, földszinten 12Ó0 korona, 
Családi páholy, emeleten 960 korona, Föld­
szinti és I. emeleti páholy 720 korona II. 
emeleti páholy 480 korona. — 60 előadásra 
A) B) vagy C) bérletre: Családi páholy, 
földszinten 600 korona, családi páholy, eme­
leten 480 korona, földszinti és I. emeleti 
páholy 360 korona, II. emeleti páholy 240 
korona. — 190 előadásra A) B) C) bérletre: 
Támlásszék 1—7-ik sorban 288 korona, tám­
lásszék a 8—12-ik sorban 240 korona, tám­
lásszék a 13—17-ik sorban 192 korona. — 
120 előadásra A) B) vagy B) C) vagy „A) 
bérlet: Támlásszék 1—7-ik sorban 192 ko­
rona, támlásszék a 8—12-ik sorban 160 
korona, támlásszék a 13—17-ik sorban .128 
korona. — 60 előadásra A) B) vagy C) bér­
letre. Támlásszék 1—7-ik sorban 96 korona, 
támlásszék a 8—12 ik sorban 80 korona, 
támlásszék a 13—17-ik sorban 64 korona. 
A szinlap-bérlet összege (egész évadra 3 
korona) egyszerre és előre fizetendő. Bérlet: 
a színházi bizottság határozata folytán érte- 
sitettik a t. bérlő közönség, hogy a törzs­
könyvezett bérlő jogai, tekintettel a bérelni 
szándékozók nagy számára: csakis folyó hó 
24-én délután 5 óráig tartatik fenn s a bér­
letösszeg első fele a jegy kiváltásakor, a 
másik fele pedig 1907 január elsején a jog 
elvesztésének terhe alatt kifizetendő. Kelt 
Debrecenben, 1907 szeptember hó. Kitűnő 
tisztelettel Zilahy Gyula, igazgató.

Előkészületek a megyei köz-
gyűlésre.

Ab állandó választmány ülése.
— szeptember 8.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt 
9 órakor Hajduvármegye állandó választ­
mánya Weszprémy Zoltán főispán elnöklete 
alatt ülést tartott a vármegyeháza nagy­
termében.

Az állaandó választmány tegnapi ülésén 
a megyei törvényhatósági közgyűlés tárgyait 
készítette elő.

Az ülés lefolyásáról a következőkben 
számolunk be:

Az ülés megnyitása után az 1908. évi 
költségvetést vették beható tárgyalás alá. 
A számvevőszék részéről Budaházy terjesz­
tette elő a költségvetést s annak elfogadását 
kérte.

Az állandó választmány a költségvetés 
egész terjedelmében való elfogadását ajánlja 
a törvényhatósági bizottságnak.

A költségvetés tervezetével kapcsolatban 
a dijnokok, hajdúk, személyi és hivatalszol­
gák ügyét vették tárgyalás alá.

A választmány nem tartja helyesnek, 
hogy a hajdúk hivatalszolgai teendőket vé­
gezzenek s ezért egy uj hajduálláe szerve­
zését tartja szükségesnek.

A dijnokokat két osztályba indítványozza 
sorozni az állandó választmány úgy, hogy 
mindkét osztályra 7—7 dij nők essék napi 
két korona, illetve két korona negyven fillér 
napidijjal.

A költségelőirányzat terhére tehát fel­
vették még a dijnokok napidijainak, négy 
szolga ruhaátalányának és egy uj hajdú 
javadalmazásának költségeit, mintegy 3000 
korona többletben.

A jó előmenetelő és kifogástalan ma­
gaviselet» iskolai tanulók jutalmazására 100 
korona kiutalását hozza javaslatba az állandó 
választmány.

Végül elhatározta a választmány, hogy 
a költségelőirányzatot 15 napi közszemlére 
teszik ki s erről a törvényhatósági bizottság 
tagjait, valamint a községi elöljáróságokat 
is értesítik.

Az országos képzőművészeti társulat 
arra kérte Hajdumegyót, hogy évi 20 korona 
tagsági dij ellenében lépjen be tagjai sorába. 
A társulat e tagsági dij fejében megküldi a 
társulat hivatalos lapját a „Müvészet“-et.

A választmány e kérvényt tudomásul 
véve irattárba teszi s az ügyet nem is viszi 
a közgyűlés döntése elő.

Hajdúszoboszló képviselő testületének

határozata szerint Szoboszlón 600 korona évi 
díjazással egy állatorvosi állást szervezett. 
Az állandó választmány, tekintve, hogy ez 
állatorvosi állás szervezésére halaszthatatlan 
szükség volt, a határozat jóváhagyását hozza 
javaslatba.

A m. kir. földmivelősügyi minisztérium 
egy legelőszervezési rendtartást készíttetett s 
azt azön utasítással küldte meg Hajdumegye 
alispánjának, hogy az összes megyebeli köz­
ségek a rendtartásnak megfelelőleg dolgoz­
zák át a legelőszabályrendeletet.

Böszörmény városa azon kéréssel for­
dult a törvényhatósághoz, hogy a Csorba 
legelő szabályrendeletét ne kelljen átdolgoznia, 
mert az teljesen megfelel a minisztérium 
rendtartásában foglaltaknak.

Az állandó választmány a kérelmet el­
utasította azzal, hogy Böszörmény is dol­
gozza át a szabályrendeletet s azt a decem­
beri közgyűlésre terjessze elő.

A kereskedelmi kormánynak az alis­
pánhoz érkezett leirata szerint a kormány a 
debrecen—nyíregyháza—csap—ungvári tör­
vényhatósági közutat államkezelésbe ve­
szi át.

Az állandó választmány javasolja, hogy 
a közúttal az összes hidakat, építményeket, 
jogokat és kötelezettségeket is vegye át az 
állam, még pedig visszamenőleg ez óv julius 
1-től kezdődőleg.

A dél magyarországi közművelődési egye­
sületnek az alispánhoz érkezett átirata sze­
rint a D. M. K. E. hajlandó mindazon köz­
ségeket. nép és gazdaköröket, melyek nem 
rendelkeznek könyvtárral, ingyen könyvtár 
és könyvszekrényekkel ellátni. Az alispán 
tudatta ezt a községekkel s mindössze Föl­
des község óhajtja az ajándékot igénybe 
venni.

Az állandó választmány előtt némi ag­
gályok merültek fel az iránt, hogy az aján­
dék elfogadása estén a D. M. K. E. jogosan 
kérné a megye pártfogását, de végül mégis, 
azt javasoltak, hogy az esetben ha a D. M 
K. E. semmiféle ellenszolgáltatást nem kén 
a népkönyvtár felállítását köszönettel veszik-

Hajdusámson 15 000 korona hozzájáru­
lást szavazott meg a Sámson—nyírbátori h. 
é. vasút költségeire, de mivel a vasút még 
nincs épülőben, ez összeget mindazon jogok 
és kötelezettségek ellenében a nagykállói 
vasútnak akarja most adni. Az állandó vá­
lasztmány jóváhagyás végett a törvényható­
sági közgyűlés elé terjeszti e határozatot.

A múlt óv decemberi közgyűlés azon 
határozatát, mely szerint a közutak javítá­
sára 8000 korona kölcsönt vesznek fel, a mi­
niszter jóváhagyta s a választmány most a 
kölcsön felvételét hozza javaslatba.

A hajdusámsoni útvonal ez évtől kez­
dődőleg a törvényhatósági útvonalak közzé 
lett felvéve. A miniszter utasította a törvény­
hatóságot az úttest bejárására. A választ­
mány az iratokat az alispánnak adja ki azzal, 
hogy a bejárást ejtse meg.

A törökbeoeeiek Leininger gróf szob­
rára adományt kérnek, de a választmány 
alap hiányán mellőzni javasolja a kérelmet.

Több jegyzőköny tudomásul vétele s 2 
állatorvosi oklevél kihirdetése után az ülés 
véget ért.

Az állandó választmány legközelebbi 
ülésének határidejét e hó 17-éré tűzték ki.

A hajdúnánási apagyilkosság.
Bonyodalom egy bűnügy körül.

Felterjesztés az orvosi tanácshoz.
— szeptember 8.

(Saját tudósítónktól.) Olyan titok­
zatos bünügy régen foglalkoztatta a 
debreceni vizsgálóbiróeágot, mint a 
hajdúnánási rémes apagyilkosság, 
melyről annak idején részletesen 
beszámoltunk.

A bűnügyben tudvalévőén ifi. 
Pongor Gábor és felesége vannak 
avval a szörnyű bűnnel vádolva, 
hogy idősebb Pongort egy éjjel ál­

mában megfojtották. Eleinte mind­
ketten tagadtak, de későb Pongor 
felesége vallott, de azzal védekezett, 
hogy a megfojtott öreg ember me­
rényletet követett el ellene és efeletti 
felháborodásában fojtotta meg a férje. 
Az asszony ezen állítását azzal is 
igazolta, hogy a merénylet követ­
keztében oly szervi betegséget ka­
pott, amelyben az idősebb Pongor 
is szenvedett.

Ez az állítás képezi a bűnügy 
legújabb bonyodalmát. Fölbontották 
mintegy két héttel ezelőtt az öreg 
Pongor sírját, a holttestet fel is bon­
colták, de ez az exhumálás vajmi 
kevés eredménnyel járt, mert a hulla 
már az enyészetnek indult.

A törvényszéki orvosok beter­
jesztették véleményüket a vizsgáló- 
bírósághoz. A boncjegyzőkönyvben 
felsorolják azokat a szimptonákat, 
melyeket a hullán észleltek, melyek­
ből azonban szerintük nem lehet 
megállapítani, hogy Pongor szenve­
dett-e a gyilkosok által felhozott 
szervi bajban.

Minthogy a törvényszéki orvo­
sok véleményt nem nyilvánítottak, 
a vizsgálóbiróság tegnap felküldötte 
az ügyészség utján a boncjegyző­
könyveket az országos igazságügyi 
orvosi tanácshoz, amely véleményt 
fog nyilvánítani a dolog felett.

Ettől a véleménytől függ a 
bűnös házastárs sorsa, mert ha 
tényleg beigazolást nyer az asszony 
védekezése, hasonlíthatatlanul kisebb 
büntetés éri őket.

Laptnlajdonosból csendőr.
Egy érdekes élet.

— szeptember 8.
(Saját tudósítónktól.) Érdekes múlttal 

bíró alakja van a debreceni csendőrségnek. 
Harmincéves létére még csak sarzsi nélküli 
csendőr, mi azt bizonyítja, hogy nem régen 
forgolódik a szuronyos rendészeti pályán.

Hajós Lajosnak hívják az illetőt, még 
csak mintegy hat hónapja van a osendőrség 
kötelékében. Ez az ember fölötte különös 
karriert csinált.

Mint nyomdász kezdette pályáját. Szor­
galmas, törekvő munkásember volt s csak­
hamar önállósította magát és egy kis nyom­
dát alapított. Pár hónappal reá, 1904-ben 
társtulajdonosa lett egy később megszűnt fő­
városi napilapnak, a , Függetlenség“ című 
politikai újságnak. Hajós a lap szerkesztésé­
ben is befolyt ée igen ügyes pennáju ember­
nek mutatkozott, már csak műveltségénél 
fogva is.

A lap mindazonáltal nem prosperált- 
Kezdetben ugyan elég jól ment, mert Kris- 
tóffy pénzelte az akkoriban darabont szel­
lemű lapot, mely azonban, mikor az erősen 
hazafias érzésű Hajós birtokába jutott, elvet 
változtatott és a nemzeti küzdelem táborába 
állott.

Csakhogy a lap elvesztvén a szubven­
ció súlyos pénzösszegét, mindinkább hanyat- 
lani kezdett és bizony a laptulajdonos Hajós 
majdnem koldusbotra jutott.

Ez a sikertelenség késztette Hajóst 
arra, hogy pályáját elhagyja. Mint kiszol­
gált katona, jelentkezett a csendőrsógnél, igy 
került a volt laptulajdonos csendőr unifor­
misban, kakastollas csákóban a debreceni 
csendőrlaktanyába, hol szintén nagyon ügyes 
csendőrnek ismerik már is.
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j-tirek.
A „Debreezeu* szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany Jánoe-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Tilzbe dobta gyermekét.
A 16 éves anya bűne.

Borzalmas felfedezés.
— szeptember 8.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas 
és vérfagyasztó ügyben nyomoz a 
debreceni csendőrszárny katmi őrse. 
Egy fiatal anya rémtettéről rántotta 
le a lepelt a közeli Kábán a vélet­
len. A megtéveiyedett, bűnös gon­
dolkozása anya rómséges módon, 
tüzhalállal pusztította el újszülött 
gyermekét. De rajta vesztett, bűné­
nek nyomára jöttek s most már a 
bünfenyitő hatóságok előtt kell szá­
mot adnia iszonyú bűnéről.

Az eset részleteiről a követke­
zőkben értesülünk.

A bűnös szerelem.
Bűnben fogant, szörnyű bűnnel vég­

ződött Erdélyi Lidia 16 éves kábái illetőségű 
leány szerelme. Odavaló jómudó szü ők 
gyermeke volt. A múlt évben ismerkedett 
meg egy kábái legény-emberrel, aki iránt 
csakhamar szerelemre lobbant. A szerelemtől 
félrevezetett leány odadobla magát önként a 
legény karjaiba. '

De bűnös szere1 műk nem maradt ered­
ménytelenül. A leányon hamarosan az anya­
ság kétségbevonhatatlan jele mutatkozott, 
bárhogy igyekezett is azt titkolni. A pletyka 
szájra vette és az elbukott leány nagyon 
szégyellő bűnét és mindenáron azon ig\ e- 
kezett, hogy a következményektől szabadul­
jon. Folyton azon gondolkozott, hogy miként 
pusztíthatná el születendő gyermekét.

Újszülött a lángokban.
Tegnap született meg Erdélyi Lídiának 

a gyermeke. A leány természetesen betegen 
feküdt a lakásán. Legköze ebbi hozzátarto­
zóin kívül nem tudott a szüléstől senki.-em, 
de később az udvarban lakó gyermekek bor­
zalmas felfedezést tettek.

Amint ugyanis az udvarban lakó k(s 
fiúcska véletlenül benézett Erdélyiek abla­
kán, meglepő dolgot látott. Erdélyi Lidia 
betegen odavánszorgott a kályhához és a 
lobogó lángokba dobta újszülött esecs"mőjét.

Riadtan szaladt ei az aülaktól a fiúcska 
és megdöbbenve mondta el szüleinek, hogy 
mit látott. Ezek nem haboztak egy percig 
sem, hanem jelentést tettek a csendőrségnek. 
A cseudőrséytől egy nyomozó járőr azonnal 
vizsgalatot indított és bebizonyította, hogy a 
kis fiacska vfldja tényleg igaz.

A csendőrök legelőbb is a leány laká­
sán a kályhát vizsgálta in -g, hol megtalálták 
a csecsemő egyes huliarészeit, melyeket a 
tűz nem emésztett el. A félig-meddig meg- 
szenesedett kis holttestet a csendőrök azonnal 
őrizet alá vették.

Tagad a bűnös.
A fiatal anyát irtózatosan megrémítette 

az, hogy bűnét felfedezték. A esendőtök 
azonnal vállalóra fogtak. Eroélyi Lídia 
halotlhalványan hallgatta végig a szörnyű 
vádat, melyet azonban tagadott körömsza 
szakadtáig.

Nem ismert be semmit és azt állítja, 
hogy gyermekét holtan szülte és azért dobta 
be a tüzbe.

A csendőrök természetesen nem adtuk 
hitelt a bűnös állításainak és nyomozást in­
dítottak annak kiderítésére, — hogy hol­
tan született-e a gyermek. Nagyon gyanús 
az a körülmény, hogy a születé-uél baba- 
asszony egyáltalában nem segédsezett. Na­
gyon valószínű, hogy Erdélyi L dia bűnös 
manipulációk iiijáu szabadult meg szerelmé­
nek következményeitől. A nyomozást ebben 
az irányban is kiterjesztik

A boncolás.

boncolni, hogy megállapítsák az újszülött 
élve vagy halva jött-e a világra.

Az ügyészség a vett jelentés nyomán 
azonnal vizsgálati indítványt tett. Hoffmann 
József vizsgálóbíró az ügyben elrendelte a 
vizsgálatot, mely nagy eréllyel megindult.

A szerelem vámszedője.
Tolvaj leány.

Letartóztatás az utcán.
— szeptember 8.

(Saját tudósítónktól.) A nagyobb vá-

mozgalmat indított. E mozgalom támogatása 
ügyében véleményt kér a kamarától a mi­
niszter. A kamara mielőtt véleményét meg­
alkotná a váltóóvás reformja kérdésében is­
merni kívánja az érdekelt kereskedő testű 
teletek kerülete pénzintézeteinek vélekedését 
ezért terjedelmes köriratot intézett az érde­
keltekhez, felszólítván őket nézeteik ismer­
tetésére. A kamara valószínűleg, ha szük­
ségét látja e kérdésben ankétot is tart.

rosok bünkrónikájában nagyon gyakran sze 
repelnek azok a kifestett utca-lányok kik a 
szerelem rózsás labyrintüsait lopásokra is 
felhasználják.

Ezeknek az élete természetesen a fog­
házak és az utca között oszlik meg, dohát az 
náluk oly mi- degy.

A legutóbbi napok alatt Debrecen utcáin 
is erősen grasszált egy ilyen éjjeli pillangó. 
Különösen fiatalemberekre vadászott és ha 
valakit behálózott, azt okvetlen megszabadí­
totta a szerelem perceiben óráiktól, gyűrűik­
től és egyébb más értéktárgyaiktól.

A meglopott emberek a rendőrséghez 
fordultak, mely erélyes nyomozást indított 
és a jeles hölgyet sikerűit rövid utón el­
fognia a Piac-ulcán, amint éppen üzletet 
akart csinálni.

Több lopott értéktárgyat találtak nála. 
Bűnét tagadta, de a meglopottak egyiől-egyig 
rá vallottak.

A rendőrségen először is kihágásért 
megbüntették harminc napra, azonkívül illető­
ségi helyére toloncolják. A lopásokért külön­
ben az eljárás folyik ellene.

— Part titkár-válság. Vágó B. 
mintegy másfél évig volt a debre­
ceni szociáldemokrata pártnak Deb­
recenben titkára. Vágó Béla, most 
lemondott állásáról és Budapestre 
ment, hol a Földműves szakegylet­
nek lesz titkára. Vágó örökének be­
töltésére a központi pártvezetőség 
pályázatot hirdetett.

— Vőlegények és menyasszonyok. 
Az állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
héten a következő eljegyzéseket jelentették 
be: Nagy Gusztáv—Domokos Anna, Szemán 
András - Papp Eszter, M. Kovács Bernát— 
Kiss Margit, Pintye Pál—Szarvas Róza, 
Almásy Sándor —Koroknál Zsuzsánna, Szo- 
bonya András - Virág Mária, Dajka Imre — 
Varró Eszter, S ernberg Márkus—Nébel 
Regina, Varga József - Soltész Erzsébet, 
Lebovits Dezső—Katz Mari, Tóth Sándor— 
Galyas Juliánná, Fazekas Lajos—Némethi 
Mária, Némethi Lajos—Vértesi Erzsébet, 
Sallai Kálmán—Erdélyi Erzsébet, Balogh 
Antal — Szabó Zsuzsánna, Szabó Ferenc— 
Vincze Erzsébet.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe A f. hó 9 és 10-én újév ünnepén a 
Deák Ferenc utcai irr. templomban az isten- 
tisztelet a kővetkező időben fog kezdődni: 
ma masárnap este 6 órakor, holnap hétfőn 
reggel fél 6 órakor, délután 4 órakor és este 
fél 7 órakor, kedden reggel fél 6 órakor és 
délután 4 órakor.

Az esetről a kábái elöljáróság távirati 
jelentest tett a debreceni ügyészséghez A 
megszeneredett gyermek hulla részeket be­
szállították a debreceni közkórház hullahá- 

ahol a törvényszéki orvosok fel fogják

— Vasárnapi istentisztelek. Ma, va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Szabó Zoltán segéd- : 
lelkész, a kistemplomban Jánosi Zoltán lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Szele 
György lelkész, az Ispotályiemplomban K. ! 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapókerti imaház- 1 
ban Kovács Janos népiskolai felügyelő, a 
Homokkerti imaházban Kerekes Béla" 4 th. í 
— Ma, kisasszony napján a rém. ka'holikus 
templomban az is.entiezteletek a következő 
sorrendben tartatnak: Reggel 6 órakor mi- j 
sézik Bogdánffy Géza, 7 órakor Benézik Fe- I 
renc, 8 órakor egyik kegvesrendi tanár a 
fogyóin, ifjusáta részére, 9 órakor az ünnepi 
nagy misét Gióh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédletei, utánna Bogdánffy Géza j 
prédikál; háromnegyed 11 órakor a Svetits- 
zarda és az elemi iskolák növendékei jönnek i 
szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
isk. Igazgató mond; fél 12 órakor Nyári 
Ignác misézik. Délután 3 órakor lytánia 
utánna rózsufüzór; 5 órakor a Jézus szent- 
séges szive társulatának hónapos ájtatossá- 
gát végzi Nyári Ignác szent beszéd, körme­
net és lytániával. — Az égőst. hitv. evang. 
templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az 
istentiszteletet Hudák Janos segédlelkósz 
végzi.

— Beoltani f beoltani! A tanyai 
szülők igen furcsa eljárást követnek 
a védőoltásokkal szemben. Á ható­
ság rendelkezésein egyenesen túl­
teszik magukat, igy most is nem 
kevesebb mint 3000 gyermek ma­
radt védőoltás nélkül. A városi ha­
tóság a mezőrendőrség utján a leg­
szigorúbban fog eljárni azon szülők 
ellen, kik gyermekeik védőoltását 
elmulasztják.

— Szerencsétlenség a vasúti
hídon. Súlyosabb kimenetelű szeren­
csétlenség' történt tegnap délelőtt a 
vasúti hídon. Kovács István gazdál­
kodó hajtott keresztül szekerével. 
A lovak valamitől megvadultak és 
oly erővel rántották élőié a szekeret, 
hogy a rajta ülő Kovács István le­
zuhant, még pedig oly szerencsét­
lenül, hogy ballábát eltörte s ezen­
kívül is súlyos sérüléseket szenve­
dett. Kihívták hozzá a mentőket, 
kik az első segély nyújtás után 
beszállították a közkórházba a sze­
rencsétlenül járt embert.

— A kerületi munkáibistoaitó pénz­
tár hivatala eddigi ideiglenes helyiségében 
szűknek bizonyult és a központtól is távol 
esett. Ez okból e hő 9-ón a S monffy-utoai 
városi bérház,ba költözik át az ipartestület 
által bírt helyiségek egy részébe. Ezen nap­
tól kezdve már az orvosi rendelések is az uj 
helyiségben lesznek és a pénztári tagok 
összes igényei is itt nyernek kielégítést.

— A váltóóvás és a kamara. A váltó­
óvás reformálása érdekében az O. M. E, ,K

* 1 ~ „Kino,tóri lovak árverése. A mén-
telepen folyó hó 10-ón hat kincstári lovat 
fognak elárverezni.

— Leszúrt ékszerészsegéd.
Annak idején megemlékeztünk arról 
a véres mulatságról, melynek áldo­
zata Pásztor Pál ékszerószsetréd lett, 
akit hirtelen felindulásában Strioso- 
vics József kereskedősegód mellbe 
szúrt. A fiatalembert súlyos sérülé- 

Azóta a közkórházban ápolják. 
Állapota eleinte igen válságos volt, 
az orvosi tudomány mégis meg­
tudta menteni az életnek és tegnap 
már gyógyultan hagyta el a köz­
kórhazat. Merénylője, Stricsovics 
ellen a rendőrség befejezte a vizs­
galatot es az iratokat áttette az 
ügyészséghez, mely a bűnvádi 
járást folytatja. el-
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— J ogásselnök-válasstás. Váeáry
István 3. joghallgató, jogászelnőkjelölt túl­
nyomó többségben levő pártja, ma este 
népes jelölő-értekezletet tartott. Első sorban 
Vásáry András 2. joghallgató és Hortobágyi 
Ernő 2. joghallgatót a párt társelnökeivé 
választották. Majd Vásáry István 3. joghall­
gató, jogászelnökjelölt tartotta meg nagy­
hatású programmbeszédét, mire több szónok 
biztosította Vásáry István jogászelnökjelöltet 
a párt feltétlen bizalmáról. Végre a külön­
böző egyesületek állásaira ejtették meg a 
jelöléseket.

Házasságkötések. A múlt hót fo­
lyamán az anyakönyvi hivatalban a követ­
kezők kötötiek házasságot: Rosenfeld Far­
kas izr. -Griük Laura izr., dr. Geiger Mik­
lós izr.—Stern Matild izr., Jakab József r. 
kath.—Tóth Piroska ev. ref. Szabó László 
r. kath.—Szentandrássy Mária r. kath., Bo­
ros Mihály ev. ref.—Hellenberger Katalin 
ev. ref., Kleiber Zsigmond ev. ref.—Szabó 
Gizella ev. ref., Kerpl Emil izr.—Faludi 
Magda izr., Kovács István ev. ref.—Barna 
Juliánná ev. ref., Schnell Gyuls r, kath.— 
Bőgell Gizella r. kath.

— A borbélysegédek mozgalma. A
debreceni borbélysegédek is elérkezettnek 
látták az időt, hogy szervezkedjenek és moz­
galmat indítsanak helyzetük javítására. 
Előbb csak egyletük keretében szervezked­
nek. Mozgalmuk bérfelemelésre és a munka­
idő kedvező szabályozására irányul.

— Népesedés. Az anyakönyvi hivatal 
kimutatása szerint Debrecen város területén 
az elmúlt héten 51 születés és 31 haláleset 
történt, természetes utón tehát a város la­
kossága 20-al szaporodott.

- Okos megoldás. Fejtörést okoz, 
hogy e drágaságot miképp lehetne mérsékelni. 
Sok pénzt lehet megtakarítani az által ha 
ruha és felöltőhöz szükséges divatszöveteket 
Fischer Adolf, Piao-u. 61. sz. alatti modern 
szövetgyári raktárában szerezzük be ahol e 
tekintetben a legdusabb választókra ta­
lálunk.

— Tánciskola megnyitás. Értesítem 
a nagyérdemű közönséget, hogy a Szent Anna- 
utoában újonnan épült tánctermemet meg­
nyitom és az őszi kurzust szeptember hó 
24-én kezdem meg. Tanítok minden bel- és 
külföldi szalon és nemzeti táncot. Boszton 
kurzus és magánórák bármely időben. Esti 
kólón. Beiratkozásokat elfogadok egész nap, 
szeptember 16-tól Szent Anna-utoa 22. szám 
alatt. A n. é. közönség szeretetót ős pártfo­
gását továbbra is kérem és igyekezni fogok, 
hogy az eddigi megelégedést ezután is kiér­
demeltem. Tisztelettel Percei Carola, oki 
tánctanárnő.

Antidol fejfájás és nátha ellen a 
legjobb. Ara a mai naptól 60 fillér.

—- Alföldy Károly és fla tánc­
iskolájában az őszi tanfolyam szep­
tember hó 14-én megkezdődik. Be- 
íratások elfogadtatnak bármely idő­
ben Péterfía-u. 2. sz. Telefon szám 
510.

x Sollingeni acél zsebkések, ollók, 
borotvák, borotváló keszüL kék és kel­
lékek legolcsóbb Mentzenél, Kossuth- 
utoa 4. szám.

nyilt-téb.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőssége 

a Szerk.

BRÄZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

wenapauo„

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államd'jnt és aranyérmet nyárt.
Erősitöszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serra valló-nal
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban '/% lit. ü. 2 kor. 60 üli. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

NESTLÉ
GYERMEKUSZTJE
csecsemők, lábbadozók. 
gyomorbajosok részére.

A legjobb alpesi tejet tartalmazza
6y8rniBkápBlfl5róli5miBiöni*aiiigi'Eiii(iii!- NESTLÉ

Bécsi, Biberslrasse 11.

®llmnytak. Az állami anyakönyvi 
ivatalban tegnap a következő haláleseteket 

in zteltén be: Harangozó András ev. ref. 
oa éves, S.abó János ev. ref. 77 éves, Szabó 

ozsef ev. ref. 8 hónapos, özv. Mezei Al-
ével"6 *Zr' 62 éV6S’ Pipó Sándor ev- ref. 2

p. "7 Komáromy M. utóda Riskó Alajos, 
iac-utca 63 szám alatt levő hangszerüzle- 

6t augusztus hő 17-től a Hunyady utca 11. 
??. F helyezte át. Üzletében dús válasz­
okban tart raktáron legjobb minőségű zon- 

u ’ c*mbalmokat, mindenféle vonós ős 
in, i , °an8azefuket, hangszeralkatrőszeket, a 
inviti3 • Talódi. fbmaiehurokat. Mindennemű 

I í ' ,1, munkát elvállal; zongora javítást és 
oünEk st PW helyben, mint vidéken legna­
gyobb szakértelemmel végez.
kei« Ve8Tedös és Sándor céget, mint is- 

! inr.ni és mindennemű hangszerek
í k^rt^hh-bevásárlási forrását ajánljuk a 

közönség figyelmébe.

Távirat és telefon.
A széndrágaság.

Budapest, szeptember 7. Kossuth Ferenc 
miniszter és Szterényi József államtitkár, 
hogy ha a szénkereskedők a szőnhiányt a 
közönség kiuzsorázására akarnák felhasználni, 
elveszik tólük a vasúti szónraktárakat.

Nyomdászsztrájk.
Kassa, szeptember 7. Á püspöki 

szent Erzsébet nyomdában egy röp- 
irat jelent meg, melyben a kassai 
szocialisták vezetőit, gyalázzák. A 
nyomdászok emiatt sztrájkba léplek 
s mindössze a gépmester maradt a 

nyomdába. A „Felvidéki Újság“ a 
sztrájk miatt nem jelenhet meg.

Marokkó
London, szeptember 7. Maclean egy le­

vélben azt Írja, hogy ő a Casablancái affér­
ról nem hallott egyebet, mint amit neki Rai- 
zuli emberei beszéltek. Ezek azt mondják, 
hogy a francia hadihajókról partraszalli- 
tott összes matrózokat és katonákat meggyil­
kolták és Casablanca most ezek gyilkosainak

a kezeiben van. Raizuli emberei továbbá »Bt 
állítják, hogy a szultán az összes franciákat 
elűzte az országból.

Megtámadott újságíró.
Makó, szeptember 7. Nemes 

László hírlapírót Békeffy László 
tenorista az utcán megtámadta. Ne­
mes erre revolvert rántott és Bé- 
keffyre lőtt. A golyó nem talált. 
Nemest letartóztatták, de midőn 
beigazolást nyert, hogy jogerős ön­
védelemből használta a revolvert, 
szabadon bocsátották.

Kislklott gyorsvonat
Cchikago, szeptember 7. A ehikago— 

mineapoliei gyorsvonat a rock—island! vo­
nalon Morris közelében (Jova) kislklott. 
Tizenegy személy meghalt és kilenc meg­
sebesült.

Öngyilkos földbirtokos.
Nagyvárad szeptember 7. A 

szomszédos Binardiószegen Sándor 
József dúsgazdag földbirtokos agyon­
lőtte magát. Tettének oka ismeretlen.

Szerkesztői üzenetek.
Zné (B.-Újfalu). Fürdői leveleket, für­

dőket ismertető tárcákat nem közöltünk. Ezt 
ez esetben is levélben előre jeleztük. Leg­
közelebb álló embereinktől sem fogadtunk 
el ilyen tárgyú kéziratokat, sőt még maga 
a szerkesztő, — ki szintén fürdőzött — sem 
csinált reklámot a saját fürdőjének. Egyéb­
ként a legnagyobb készséggel állunk minden­
tekintetben rendelkezésére.

Ak. ig. 257-1907,8.

Árlejtési hirdetmény.
A tiszántúli egyházkerületi közgyűlés 

110—1907. sz. a. kelt végzésével elrendelte, 
hogy a debreceni kollégium számára kiszol­
gáltatandó gyógyszerek szállítására árlejtés 
tartassák s ennek eredményéhez képest a 
legelőnyösebb ajánlatot tevő gyógyszerésszel 
a gazdasági tanács legfelebb tiz évre szer­
ződést kössön.

Felhívom ennek következtében a deb­
receni összes gyógyszerész urakat, hogy Írásba 
foglalt, zárt ajánlatukat folyó hó 20. (húsz) 
napja déli 12 óráig hivatalomhoz (Kollégiumi 
Akadémiai Igazgatóság d. e. 11—12 óra) be­
adni szíveskedjenek.

Debreczen 1907 szept. 7.
Erőss Lajos mk., 

]i^^ad;igazgató.

Ritka alkalom!
Leltározás alkalmával raktárunk- 

ban óriási mennyiségű

őszi- és téli 
női ruhaszöveteket
szállítottunk le, melyeket
mélyen gyári árun alul

■SS árusítunk el —

Bosznay J. és Társa
női divat áruháza

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.
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Olcsó kölcsön. 
------- m—

A mai nagy pénzdrágaságban, 
mikor a takarékpénztárak, ban­
kok és szövetkezetek kölcsönt 
vagy egyáltalában nem, vagy 
csak igen nagy kamatra tud­
nak adni: a legolcsóbb kölcsönt

ss. kir. város ámszti
lehet kapni a gyámpénztárból.
A gyámpénztárnak egy millió 
korona kölcsönadható pénze van. 
Kölcsönt az Árvaszék ad házakra 
és földbirtokra a becsérték egy- 
harmadrészéig, 6 százalék ka­
matra, amely kamaton túl semmi­
féle kezelési vagy más jutalékot 
JJjJ nem kell fizetni. “ 

Felvilágosítást díjtalanul ad dr. 
DÓCZY EMIL árvaszéki ügyész 
Piac-utca 7. szám alatti irodájában.

Előrehaladt idény miatt
• Inagy occassio vásár

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piac-utca 43. sz.

Csinos, színes napernyők . . . 180 
Elegáns fél selyem napernyők 2 50 3 — 
A legflnom. félsely. napernyők 4‘— 4’50 
Elegáns mosható, vászon ernyők . 460 
Tiazta selyem ernyők . 6 — 6’— 7-— 
Fekete eső-ernyők és aotucás 20 száza­
lékkal leszállítva. Eredeti" francia mell- 

fii sők 3 K-tól kezdve.
J«vitások él áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.

URANUS
fillamos-szinbáz a vásártéren,

Szombat és vasárnap, szept hó 7. és 8-án

Mózes élete.
Bibliai kép, azonkívül a következő újdonságok

Ferencz József és Vilmos császár talál- 
hozáea Béosben.

A halász álma.
Pillangó vadász.
A kiadó lakás.
Villamos áram.
Vigyázz! festve van.
Faul horn Panorámája.
Francia hadsereg átkelése egy folyón.
A harmonikáé szerelme.
Műsoron kívül Mózes élete. 749

Előadáaok kezdete este pont 7,8 és 9 órakor, 
vasár és ünnepnapokon délután 4 tői 11 óráig

Esetleg műsorváltozás fentartva.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérik tisztelettel

Suchte és Winkler.

Klimatikus gyógyhely! fl T TJ1TPIÍl?\n)T?T)íllNyaralóhely! ____ U ljJi.Lljll.ihll DJiXlVj !

Idény: május—október.

A legkedvezőbb klimatikus

ta légzőcsövek megbetegedésénél
(hurrut, asthma, emphyeem), — 

emésztési zavaroknál, szivelgyengülóenél, ideg­
bajoknál, vieszaeeTknél, stb.

(Steiermark)

viszonyok, középalpesi jelleg.
rvÁdf/fAHráonV Konstantin-forrás, Emma-for- 
UjUgjIOirdoUJL rá8 Jínos-forrás, Klausen-

r Inhsiatio óa pneumoteapia, szón- 
■ savas fürdők, hidegvizgyógy- 

intézetek, gyógytornászát, napftirdők stb.

forrás.

562

j^s^=aO=s®=^s|5gstOB|aCs:aOs|^s|a^5BQs^=^8 
Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 

lakás- és kocsimegrendoléseket elfogad

fürdő igazgatóság.

bß

cd

a
Qj

o

PQ Se70r I

W I-S
te* «71KI

Hölgyek
részére nélkülözhetetlenI

“ 8 
-ü .3 Földes-féle MARGIT-CRÉME 5. o-

«JC nj
JS 73 Pár nap alatt biztosan eltávolít szépiát, májfoltot, pattanást (Mitesser) és minden más P

g 9T
birbajt Kisimítja a ráncokat és az arezot fehérré, simává varázsolja, üdit és fiatalít 8- O

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona. X- e"
£ g KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1 korona 20 fillér, O- 0

o Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő: m

TZ

Főraktár Debrecenben: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóaa és Jóna droug., 
*“ L. Kovács Nándor, Mihalovits Jenő, Murakőzy László, Sziléz

Ferenc és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden fű szerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban.
Á ko ■ e8Y kis üvegnek 46 kr.

' egy nagy üvegnek 90 kr. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek 

Használati utasítással ellátott könyvecske 
39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DBBRECZBNBEN, Tlsza-palota.
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\ szabd.halhniOi 
gyógyszertár áOeU

Oonogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Iskolás üuk és leányok
résiére,

ingek, nadrágok, szoknyák,háló- 
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részén elfiírás szerint.
536

A legszebb csemege szőllőt kicsinyben és 
nagyban kosár vételnél 21 és 23 krért áru­
sítok Wolf B. Kandia-u. 15.

Halápi állomás mellett 83 kát. hold föld 
kiadó. Értekezés Batthyányi-u. 5.

Házmester kerestetik Battyányi-u. 5.
ÍOO db színdarab féláron eladó. Dara­

bos-utca 38. Kereszt épületben. .
Keresek egy nőt 2 6 évtől 35 évesig, ak 

németül is beszél házvezetőnőül, címe meg­
tudható Túrái Farkas irodájában. 778

^elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és olektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 

, .. , .... FÖLDES és VAJNER 
lgktrotcchmka, vállalatánál Debreczen Piac- 

lUatt, ^közölhetők saját nieke- 
nelo.és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.
--------- 470

Csak készpénzért
mesés olcsón kaphatók női 
ruha kelmék, selymek, vászon- 
nemüek, függönyök, ágy térítők

Boros Testvéreknél
Debreosen, Kosenth-u. 0.

1 itt—io eves
kifutó fiuk havi fiartf fel. 
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany Jánoe-utcza a-ák szám, 

(Hungária kávéház).

Debreczen, Piac-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
L e számi t o 1 váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.
l?rle8^*é8®® yagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Hx igazgatóság,

1907 szeptember 8.

<APRÚ HIRDETÉSEKÉ
Dija: 10 esőig 40 illlér, mindez további sió 
4 All., vastagabb betűkkel esedett saá S All.

Levélbeli tudakoiódáeokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik, 

o
a= Apró hirdetések elére Asetendék. am

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a- legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 294. 725

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Ügyes fűszeres segéd azonnal fölvétetik 
Darvas Miksa füszerüzletében.

hüvelyek

Tankönyvek az ösz- 
szes fiú- és leány­
iskolákban haszná­
landó tankönyvek 
csakis HARMATÉT 
an tiquariu mában 
kaphatók Debreczen 
Füvészksrt-n. 14. A 
világhírű „Pii 
Progres“ szivarl 

egyedüli elárusítója.

'iqne
irka-

ízletes házikoszt kapható úri háznál; 
ebéd, vacsora 20 írt, Arany János-utca 20.

0 ti. U-\X/dxx----

^2-0

ojtásokat, heréléseket, ta-

berknlinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-

^elliivéisl 

a t. gazdálkodók és 
góptulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

edi ken-
I - —(rvaTÓCZOkftl

.uTtVTTzT;,-------T-tsineg-eitetolcedárban
HUNGÁRIA“ kévekötő MOdrb. 5 kor, 

Kívánatra mintát is köldök

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és ssákkflleaflnei 

intézete DEBRECZEN,
JKoesutb-u. 27. K9ft

ÜJ ZSÁKKÖLCBÖNZO INTÉZET.

A gazda közönség figyelmébe.
I“ "ere.Bee4” * Razéálkea* is gíptul.j 

.QPQ’ok b. figyelmébe ajánlani azon kórükninyt 
^•breesenb«» Piece-nto** 65. maisa «let 

esákkölcsoiozö intézetet nyitefctem. Kék tárca tei 
t* legjobbmintizégti kenderzaikokat, melyeke 
jranyoi^áron bocsájtok a gazdálkodók is

Raktáron tartok továbbá vizmentea pont 
•váka^ri^smnde anyagból kintit «ákkctbtó j
iohány aameget, ie mieden a eakmiha vágó ZU
gokat, melyeket jutányos árban ánilek.

Tisztelettel

Bergel Dániel
Mák is ponyvakeiosOnzB intézete DehrecZOnbe 

Fiacz-ttcxa 66. mám.

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére. 
Foganatosít helyben ée vidéken: ~----
Állatvizsgálatokat, védő­

kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.

Villamos-világítási és erőátviteli i
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

Ganz* Villamossági R. T.
debreceni épitésvezetőse

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Telefon szám: 568.
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Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Grém
hatása csodás I Szépít, fla+alit I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások ős az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden Illatban 

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Mindazoknakakik magukat 
bágyadtaknak és gyöngék­

nek érzik,
a kik idegességben és akaraterő hiányába 
szenvednek, uj életkedvet és < letérőt ad 
a Sanatogen. Több mint 5000 tanár és 
orvos kitűnőnek ismerte el. Kapható 
gyógyszertárkban és drougeriákban. Pros­
pektusokat ingyen ás bélyegmentesen küld 
Bauer & Cie Berlin. S. W. 48. Vezérképj 
viselet C. Brady Wien. I. 595.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészltés és dobozgyár.
Debreczen, F-Q.-v6Biar.k-ei-t-ia.-toa. O. nz -------FE

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d.o’bozgyáLnj.nlca.t,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyégyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagolé-dobozok egyenként is kaphatók. 617

Kulcsár József bronzműves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villemos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá- 

„ nyos árak mellett eszközöl. 646
Ltrolozö-lapon tessék érteti*eni, házhoz megyek a munkát átvinni. -----

Telefon sz. 518. Telefon sz. 518.

Leghelyesebben mindenki akkor cselekszik,
ha szükségletét,

Illatszerekben. Pipereczikkekben. Gyógy­
árukban. Gyógyszerkülönlegességekben. 
——^■61 Kötszerárukban stb.—■

a Rácz-féle

„ANGYAL“ droguériában
szerzi be.

Debreczen, Piac-utca 42. szám,
a „Hungária“-kávéházzal szemben.
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^ »uuKjiÄrt«'

Reqiilnj-féle jy'

római vértlsztitó^ 
6, szörp *

páratlan szer minden bflrbajnál, 
bujakórnálw Vérbőségben szen­
vedőknek rrélktilözVietetlen, 

vórjavltó és vértlsztltó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvétté küld :

REQUINY ATTILAg*»úgyszerész, 
Budapest, VII., KUI-Ö Kerepesi ut 24. 
A híre» RÁKÓCZI BVOh’ORKESERÜ

egyed Ml WultóJ e.

Érdekes p ra » p e k tn » Ingyen !

SeJM drdekében
hlrdmaa.n ktsarólafl LEOPOLD «YCLA . blr<le(dal Irodái* 4lU»l 

ludapaei, Kraaébeukorul
»00 Mftár 

UaárSiavoe kdpvHel

'késmArki

LENVASZON 

DAMAST-
I Aruk csak akkor valódiak,

I *ÜnÍipst*

l ha ezen rédjegygyel vannak ellátva.

" VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG. idegesség 
gjégylláaára a leghatásosabb készítmény » KRIEGMER-fél

TOKAJI CHINA-VASBOR
Rendtirfll kellemes izD, érésit, tiszlitja a vélt.

Kis Öve* ár* 820 kor. Nagy Oveg « kor. Ksphité gyégytArekbinSl 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Bedapest, Kálile-tér.
»e<va^>ft—k>yzvcvva ■>nai/ecvn»v«rv»»>srev#<tor>.s>xeNel

(ff '**"** A leslek* érákat '*• 
t Hnnsnst S» ksavstsull llmnka. 1>SS»l,S»lSH,1«t|
V RÉSZLETFIZETÉSREj

Wpiwi si»S»« ártó* ssSUltis HifrsnnsSs «
MS Se H|..p.t> SzIMs

EfR AUSWETTER JÁNOS"

iSMlM

w elismert legolcsóbb, legszolidabb ^ I
ri^ntri a« r.vcnMC'i/ . u ~ ®FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruhála
Budapest. IV., Központi Városház. (Károly-körut)

l

»BAJOSOKNAK
férattan sialsilaM tsaa a

I i
azjDooDEm.

VI légot

I«. vendéglőben étkezik Budapesten £
iSChULLER FERENCI
Ä újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., Andrássyut 30.

ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
pontos kiszolgálás van.

JpT UJ •A* Bu

gép
Klsárölai •lánisHék •

j[F4BA»Ó TESTVÉKEK
Bedapest V, Arsey láaos-e. 8. ^

mindenki prospektnat

SZERENCSÉJE

íaméz szörp
V MtnUOveeH • koronáért kaid

I APOSTOL-GtÓGYSZERTÁR
euBSPttT. ámr-sOsm ps, a

FtTewd|
•sApitőaeerrel 
ó bekeode Által.

*sry #**f mrm a kevnaa.I «COPkanappM 1 U. púdat |-M B.
SfSft BALASSA KORNÉL fydffyM«rA«a 

Ovatt, AnSriaty-et 47.

-fill részv. társaság" 
megóvó-Intézete
ts első és legnagyobb. 

Ilid rétivé»,-

BABYMIRA-CRÉM
legjekk »ser kütések, étvar, ráaeak, 
feldfirxeUt ée HpáUeU Mr crégyltésár*.

K*yedQb kásdtdi r*-.
•^25^ BRODJOVia H. gyógytz. ZÄGRÄB
L.'Af/RA 5 deks* ára kár». ■ K H f„ K) 4*^ § * ,0 r

IADREZDAI lOTOlílAl
ráesváaytáreaaá,

1 ■««•lietiehss»—ir»*Usá^ká*lt
it 6EUÉRT WMAC ék Tu

Budapest, Ó-utcza 42. 44 isa- 1/4 ,
I iái ház). 43. 48, és UJ-dtca 43. “ke:

L Kati«* szőrmééről az egész világon el vannak
terjedve 4« cls0rangi.su.

TOJÁS 
KÉSZÍTMÉNY

tel».,»r,si« asiyett
..............«na s. au«*

BABV MEGTAKARITáS.
«UUU M. fSK*Sd.tt* _»• Susirt»* ----- u*iei •

8TR0BENTZ TESTVÉREK. (L-r. nn«u.e itm, auoárisr. ^

..ZsornaV-féle

[NEPELEJTS trl^
nyakkendő,

titáné

magyar Ipar!
ÍZESSÉ

Szállodás: almon FAJ

Budapest. Vl.,Váe««-k6rut &A. „
100 sióba »«0 K-tAl feljebb, kiesői rí! áv | 
mű és vili én yvil ági tÁRf.al egyUtt Ftl.d/V«, ! 
elegáns kávénál, étterem. V tlmmoe v■ v.o • 
megállóhely es összuv pélYaudveios

.„„..amM

Aczél Henrik
uj könyvkereskedése és 

antiquariunia
Piac-u. 24. Ä kistempiommal szemben, 
m egny ilt.

Telefon 575.
Vesz teljes könyvtárakat, vala­
mint egyes műveket a legma­

gasabb árakon.

JVlindenféle irodalmi müvek 
mélyen leszállított árakon 

kaphatók.

Hirdetmény.
Alulírott bátorbodom a u. é. közönséget 

értesíteni, miszerint Dobreczenbou Lóránt lly-u. 
12. sz. a. Torma Lajos építőmester ur házában 
privát németnyelv tanítást rendeztem be, ahol is 
JÓ családból levő fiukat és leányokat fölveszek s 
rövid idő alatt mindenki elsajátíthatja a német 
nyelvet, kis igyekezet mellett. Ennélfogva kérem' 
a tiszteit szülőket, hogy a beiratással ne késse­
nek. Vidékről felveszek egy leányt egész ellátás 
és a nyelv tanulására. S miután a német nyelv 
ma nélkülözhetetlen és jó alkalom kínálkozik 
annak elsajátítására, fölhívom a körülményre a 
t. szülők becses figyelmét. Kérek minél számo­
sabb pártfogást kiváló tisztelettel SIPOS JÁNOS 
pnvút németnyelvmester 1 cbreczcnbon.

f, 'A'tiá'AVé,\f/*)áAA/y, t\A/Afa'\Ara sUéksW,ljtáfi.<W4tiWMvt/HlAf2íWa SMQS)ári)IW8 SWÍXi'Wtl^WV lTykíf*WÓÍWDÍWlKFWt)ÖWt) fWiífWilSWB fÁTl

jÜíiaíaiaCCAa a
ZDZEZBZREOZEilsr
czimö politikai napilapban. — KiaflóMyatal: Arany János-ntcza l

srasoBm&ms&

Ha kőszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti e gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csűrre szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a osúz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzósbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
■ ------ - I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. 1

Kapható: 22

jföhalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.



Antiplysin
tudományos alapon készült haj- 
szesz, mely a fejbőrt erősíti, tisz­
títja, frissíti, ahajnöyést előmozdítja. 
Rendes használat mellett a haj 
sűrű és hosszú maiad. A meg- 
őszhléstől, kopaszodástós megóv!! 
Borotválás és haj nyírás után 
mint kitűnő desinficiáló óvszer 

kitünően ajánlható.
Össze nem tévesztendő más ér­

téktelen hajszeszekkel.

Antiplysin
felülmúl minden más szert, mely 
a hajhullást okozó betegséget 
megszünteti és a fejkorpát eltá­
volítja. Fertőtlenítő hatásánál 
fogva biztos óvszer ragályos haj­
ós szakái betegségek ellen. 

Főraktár:
Dr. Egger Nádor gyógyszertára.

Budapest, YL, Váci-kőrut 17. 
Thalmayer és Seitz gyógyszernagykereskedő, 

Zrinyi-utca 3. 576

FPPFPPPPFP
Szüretelő eszközök: borsajtók, zu- 
zók, puttonok, bornyomózsák (mind 

magyar gyártmány: raktára:

Műm Lajos
——■eW-vaskereskedésében.'Ww——
DEBRECZEN, Piac-utca 23. szám.

k k k k k k k k k k

Legszebb! Legjobb! Legtartósabb!
Clace, svéd és szarvasbőr

& keztyiälc- $
Saját készitményü

sérvkötők, haskötők, gummi 
görcsérharisnyák, valódi 
francia és amerikai gummi 
o o különlegességek o o

Önkiin Onnriflr keztyü-, kötszer és orvosi mö- uCnOíl uEilOUi szertárában DEBRECZEN.

Piac-utca 12. sz. (Stencinger ház).

Külföldön jártam!
Az összes női ruhaszövet gyárakat meglátogattam és ami szépet és jó kelmét,

costümre és blousokra valót találtam
8 azt mind megvettem, igen kérem a n. közönséget, hogy mielőtt ruhaszövetet vásárolna, nézze meg a 
mostan érkezetteket üzletemben. Már 1 frtos vásárlás után ajándékot adok. A fénykép nagyítások 
még mindig készülnek.

A kirakat sötétkékre van festve! Tisztelettel

I j?r. Piac-utca 24.

Svoiuatntt I )cbre neu #•». sir. váró* köiiyvnyomde-vállalatánál

Sérvben 
szenvedők!

KELET I-féle
legújabb találmányai 

cs kir. szab. sérvkötö 
pneumatikus gummi- 

pelottával, a legtökéle­
tesebb a maga nemében! 
A legrégibb és legnagyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Számtalan elismerő levél 
bel- és külföldi leghíresebb 
orvosokból és szaktaná­

roktól!
A 1 egyoldalú 12 kor.

* kétoldalú 24 kor. 
35 év óta fennálló test- 
egyenészeti müintézetem- 
ben egy fővárosi gyakorló szak­

orvos állandó felügyelete mellett a legtökéletesebb tech­
nikai kivitelben, a legolcsóbb árak mellett ké­

szülnek : 393

műlábak és műkezek
amputáltak részére.

Mellfűzflk és egyenestartók SLé«;
osont- és izületi teberkulo- 
tikus angolkóros betegeknek.

Haskötők, gummi-, görosár-harienyák. here­
tartók stb. eredeti gyári árakon.

és bérmentve - 3000 nél többléden ingyen 
ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket.

KELETI J. izergji
BUDAPEST, IV. kér., 
Koronaherceg-ntca 17. 

(a szervita-rend zárda-palotájában), 
öyár: Budapest, IY., Koronaherceg-u. 14. Alapittatott 1878. 
Szétküldés diskrécid mellett. — A megrendelőlevelek 

megsemmisittetnek, vagy visszaküldetnek.

I r I I

Kellemes és értékes megle­
petésben részesül, csak jöjjön 
el taneszközöket vásárolni

Mihály Sámuel
papír-, iró- és rajzszer keres­

kedésében

DEBRECZEN,
Főtér 30. szám

Drécher sörcsarnokkal 
szemben.
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Heti befizetésekkel törleszt- 
hető kölcsönöket ad köd­
ei vező feltételek mellett, o

Nincs többé
hajhullás, 

kopasz fej, 
fej korpa!

Harschalkó Leó
gyógyszeré«

Török-Szt-Miklós
készítménye.

1 üveg ára 2*50 kor.
baa/nálati ntasitAaeal
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